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En une quinzaine d’années, l’opinion des Français sur le droit
à caricaturer les personnages religieux a évolué aux dépens
des  positions  tenues  par  les  organisations  musulmanes  qui
avaient  à  l’époque  poursuivi  les  médias  ayant  publié  des
caricatures du prophète musulman : 59% des Français estiment
que les journaux avaient « raison » de publier ce type de
caricatures « au nom de la liberté d’expression », alors qu’en
février  2006,  seule  une  minorité  de  Français  partageaient
cette  opinion  (38%).  Cependant,  l’idée  selon  laquelle  les
journaux avaient « tort » reste largement répandue chez les
musulmans (69%) et surtout chez l’ensemble des jeunes de moins
de 25 ans (47%), ce qui pourrait à long terme faire encore
évoluer l’opinion sur le sujet.

Un quart des jeunes musulmans (26%) de moins de 25 ans
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ne  condamnent  pas  explicitement  les  auteurs  des
attentats du 7 janvier 2015 et 12% les condamnent tout
en admettant partager certaines de leurs motivations,
sans doute parce qu’ils voient dans l’irrévérence envers
l’Islam une forme inacceptable d’irrespect envers eux.
Invités à s’imaginer au lendemain de l’attentat commis
contre le journal, 41% des musulmans déclarent qu’ils
n’auraient  pas  participé  à  la  minute  de  silence
organisée  en  hommage  aux  journalistes  victimes  de
l’attentat  contre  Charlie  Hebdo,  soit  une  proportion
deux fois supérieure à celle mesurée chez l’ensemble des
Français (20%).

Interrogés plus largement sur leur rapport à la religion, les
musulmans  sont  ainsi  deux  fois  plus  nombreux  (40%)  que
l’ensemble des Français (17%) à faire passer leurs convictions
religieuses avant les valeurs de la République, sachant que
cette  proportion  est  très  largement  majoritaire  chez  les
jeunes musulmans de moins de 25 ans (74%).

Enfin, l’idée selon laquelle « l’islam est incompatible avec
les valeurs de la société française » est loin d’être approuvé
que  par  la  population  non-musulmane  :  61%  des  Français
partageant cette idée d’après un récent sondage de l’Ifop pour
le JDD (octobre 2019). Si l’enquête montre que ce sentiment
recueille l’approbation de 29% des musulmans, il est aussi
partagé par près d’un jeune musulman sur deux (45%).

https://www.ifop.com/publication/droit-au-blaspheme-caricature
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